



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZRA-003

以斯拉记 4:6-7:28

查克 史密斯牧师主讲

题目：重建圣殿

亲爱的听众朋友， 弟兄姐妹， 平安。今天我们继续查考以斯拉记。

以斯拉记 4 章第 6 和 7 节说：

- [6] 在亚哈随鲁就是世俗历史中名叫冈比西斯的波斯王才登基的时候，上本控告犹大和耶路撒冷的居民。
- [7] 亚达薛西年间， 亚达薛西就是亚哈随鲁亚达薛西年间，比施兰、米特利达、他别，和他们的同党上本奏告波斯王亚达薛西。本章是用亚兰文字，亚兰方言。

第 11 到 24 节：

- [11] 上奏亚达薛西王说：「河西的臣民云云：
- [12] 王该知道，从王那里上到我们这里的犹大人，已经到耶路撒冷重建这反叛恶劣的城，築立根基，建造城墙。
- [13] 如今王该知道，他们若建造这城，城墙完毕就不再与王进贡，交课，纳税，终久王必受亏损。
- [14] 我们既食御盐，不忍见王吃亏，因此奏告于王。
- [15] 请王考察先王的实录，必在其上查知这城是反叛的城，与列王和各省有害；自古以来，其中常有悖逆的事，因此这城曾被拆毁。
- [16] 我们谨奏王知，这城若再建造，城墙完毕，河西之地王就无分了。」
- [17] 那时王谕覆省长利宏、书记伸帅，和他们的同党，就是住撒玛利亚并河西一带地方的人，说：「愿你们平安云云。
- [18] 你们所上的本，已经明读在我面前。
- [19] 我已命人考查，得知此城古来果然背叛列王，其中常有反叛悖逆的事。

- [20] 从前耶路撒冷也有大君王统管河西全地，人就给他们进贡，交课，纳税。
- [21] 现在你们要出告示命这些人停工，使这城不得建造，等我降旨。
- [22] 你们当谨慎，不可迟延，为何容害加重，使王受亏损呢？」
- [23] 亚达薛西王的上谕读在利宏和书记伸帅，并他们的同党面前，他们就急忙往耶路撒冷去见犹大人，用势力强迫他们停工。
- [24] 于是，在耶路撒冷神殿的工程就停止了，直停到波斯王大利乌第二年。

因此，在冈比西斯年间，也就是在亚达薛西王年间，重建圣殿的工程停止了。停工达十年左右。犹太百姓开始建自己的房屋，把房子建造得很好，却把耶和华的殿忘记了，圣殿荒废了。

在哈该书你可读到，在第 1 章那里，先知哈该大声谴责百姓，因为他们离弃了耶和华的殿。

哈该书 1 章 4 节说：『这殿仍然荒凉，你们自己还住天花板的房屋吗？』

第 6 节说：『你们撒的种多，收的却少；』

这就好像你的口袋有破洞，钱都掉了。你总是很窘困，没足够的钱用。原因是你把所有的钱都花在自己身上，却让神的殿荒凉。所以哈该鼓励犹太百姓，说：「让我们回去吧。再次重建圣殿。」

以斯拉记 5 章 1 和 2 节告诉我们说：

- [1] 那时，先知哈该和易多的孙子撒迦利亚奉以色列神的名向犹大和耶路撒冷的犹大人说劝勉的话。
- [2] 于是撒拉铁的儿子所罗巴伯和约萨达的儿子耶书亚都起来动手建造耶路撒冷神的殿，有神的先知在那里帮助他们。

最初，是由祭司们在做建殿的工作。现在，先知哈该和撒迦利亚也加入，帮助他们重建神的殿。

第 3 到 7 节说：

- [3] 当时河西的总督达乃和示他波斯乃，并他们的同党来问说：「谁降旨让你们建造这殿，修成这墙呢？」
- [4] 我们便告诉他们建造这殿的人叫什么名字。
- [5] 神的眼目看顾犹大的长老，以致总督等没有叫他们停工，直到这事奏告大利乌，得着他的回谕。
- [6] 河西的总督达乃和示他波斯乃，并他们的同党，就是住河西的亚法萨迦人，上本奏告大利乌王。
- [7] 本上写着说：「愿大利乌王诸事平安。」

请记住，这位大利乌王就是那位很爱但以理的王。所以大利乌王收到了这封信。之前，神把亚哈随鲁挪开，让大利乌王登位。这封信上说：

- [8] 王该知道，我们往犹大省去，到了至大神的殿，这殿是用大石建造的。梁木插入墙内，工作甚速，他们手下亨通。
- [9] 我们就问那些长老说：『谁降旨让你们建造这殿，修成这墙呢？』
- [10] 又问他们的名字，要记录他们首领的名字，奏告于王。
- [11] 他们回答说：『我们是天地之神的仆人，重建前多年所建造的殿，就是以色列的一位大君王建造修成的。
- [12] 只因我们列祖惹天上的神发怒，神把他们交在迦勒底人巴比伦王尼布甲尼撒的手中，他就拆毁这殿，又将百姓掳到巴比伦。
- [13] 然而巴比伦王古列元年，他降旨允准建造神的这殿。
- [14] 神殿中的金、银器皿，就是尼布甲尼撒从耶路撒冷的殿中掠去带到巴比伦庙里的，古列王从巴比伦庙里取出来，交给派为省长的，名叫设巴萨，
- [15] 对他说可以将这些器皿带去，放在耶路撒冷的殿中，在原处建造神的殿。

这是以斯拉记第 5 章 8 到 15 节。

信里说：「如果这看来对王有利，就去找找看，古列王是否确实下过这道命令。请尽快告诉我们，好让我们能立刻阻止所发生的事，或者让我们知道王会不会对这事施加压力。」

以斯拉记 6 章第 1 到 6 节说：

- [1] 于是大利乌王降旨，要寻察典籍库内，就是在巴比伦藏宝物之处；
- [2] 在玛代省亚马他城的宫内寻得一卷，其中记着说：
- [3] 「古列王元年，他降旨论到耶路撒冷神的殿，要建造这殿为献祭之处，坚立殿的根基。殿高六十肘就是 90 英尺，宽六十肘也是 90 英尺，
- [4] 用三层大石头，一层新木头，经费要出于王库；
- [5] 并且神殿的金银器皿，就是尼布甲尼撒从耶路撒冷的殿中掠到巴比伦的，要归还带到耶路撒冷的殿中，各按原处放在神的殿里。」
- [6] 「现在河西的总督达乃和示他波斯乃，并你们的同党，就是住河西的亚法萨迦人，……。

他找到了相关的记载，回信给达乃，说：

- [6] 「你们当远离他们。
- [7] 不要拦阻神殿的工作，任凭犹大人的省长和犹大人的长老在原处建造神的这殿。

[8] 我又降旨，吩咐你们向犹太人的长老为建造神的殿当怎样行，就是从河西的款项中，急速拨取贡银作他们的经费，免得耽误工作。这是以斯拉记 6 章 6 到 8 节。

这些人，就是河西总督达乃、示他波斯乃和同党，设法阻止建殿的工程，但王却命令他们拿出部分的贡银来帮助建圣殿的工程。

以斯拉记 6 章 9 到 11 节：

[9] 他们与天上的神献燔祭所需用的公牛犊、公绵羊、绵羊羔，并所用的麦子、盐、酒、油，都要照耶路撒冷祭司的话，每日供给他们，不得有误；

[10] 好叫他们献馨香的祭给天上的神，又为王和王众子的寿命祈祷。

[11] 我再降旨，无论谁更改这命令，必从他房屋中拆出一根梁来，把他举起，悬在其上，又使他的房屋成为粪堆。

换句话说，任何人如果想拦阻他们，就拆掉那人的房屋，从屋中拿一根木梁来作一个绞刑架子，把那人吊在上面。大利乌王不但不妨碍建造圣殿的工作，毫无疑问，因为他受到但以理的影响，还下令要河西总督达乃和示他波斯乃，并同党帮助犹太人的领袖等人，提供他们经费，给他们牛羊献祭。而他们在神面前祷告的时候，还要为大利乌王祷告。

以斯拉记 6 章 12 到 22 节说：

[12] 若有王和民伸手更改这命令，拆毁这殿，愿那使耶路撒冷的殿作为他名居所的神将他们灭绝。我大利乌降这旨意，当速速遵行。」

[13] 于是，河西总督达乃和示他波斯乃，并他们的同党，因大利乌王所发的命令，就急速遵行。

[14] 犹太长老因先知哈该和易多的孙子撒迦利亚所说劝勉的话就建造这殿，凡事亨通。他们遵着以色列神的命令和波斯王古列、大利乌、亚达薛西的旨意，建造完毕。

[15] 大利乌王第六年，亚达月初三日，这殿修成了。

[16] 以色列的祭司和利未人，并其馀被掳归回的人都欢欢喜喜地行奉献神殿的礼。

[17] 行奉献神殿的礼就献公牛一百只，公绵羊二百只，绵羊羔四百只，又照以色列支派的数目献公山羊十二只，为以色列众人作赎罪祭；

[18] 且派祭司和利未人按着班次在耶路撒冷事奉神，是照摩西律法书上所写的。

[19] 正月十四日，被掳归回的人守逾越节。

[20] 原来，祭司和利未人一同自洁，无一人不洁净。利未人为被掳归回的众人和他们的弟兄众祭司，并为自己宰逾越节的羊羔。

- [21] 从掳到之地归回的以色列人和一切除掉所染外邦人污秽、归附他们、要寻求耶和华以色列神的人都吃这羊羔，
- [22] 欢欢喜喜地守除酵节七日；因为耶和华使他们欢喜，又使亚述王的心转向他们，坚固他们的手，作以色列神殿的工程。

好，我们进入以斯拉记第 7 章，第 1 节说：『这事以后，波斯王亚达薛西年间，……』

亚达薛西就是历史上叫做朗基玛奴，他的全名叫做--亚达薛西，朗基玛奴。

以斯拉记第 7 章 6 到 10 节：

- [6] 这以斯拉从巴比伦上来，他是敏捷的文士，通达耶和华以色列神所赐摩西的律法书。王允准他一切所求的，是因耶和华他神的手帮助他。
- [7] 亚达薛西王第七年，以色列人、祭司、利未人、歌唱的、守门的、尼提宁，有上耶路撒冷的。
- [8] 王第七年五月，以斯拉到了耶路撒冷。
- [9] 正月初一日，他从巴比伦起程；因他神施恩的手帮助他，五月初一日就到了耶路撒冷。
- [10] 以斯拉定志考究遵行耶和华的律法，又将律例典章教训以色列人。

经文说到，以斯拉被称为『敏捷的文士』。他专心寻求神，亚达薛西已经赐下谕旨，准许他和其他的人回去，约有 1754 位男子，另外还有小孩和妇女，以及他们的财物。这是第二次回归，是由以斯拉率领的一小批人回到耶路撒冷。

我们现在进入第 7 章。第一批犹太人回去后，已经八十年左右。当然，有些人已经住在那里，他们是第一次回去的。以斯拉出现在画面上的时候，他们在那里已经住了大约八十年。显然，以斯拉得到亚达薛西的喜爱，获准回去，让他可以教导和指示百姓跟随神的律法。与以斯拉相关的一句常见的经文，就是：『耶和华的恩手帮助他。』

亚达薛西颁下谕旨给以斯拉，在第 12 节说：『诸王之王亚达薛西，达于祭司以斯拉通达天上神律法大德的文士，云云。』

13 到 23 节说：

- [13] 住在我地中的以色列人、祭司、利未人，凡甘心上耶路撒冷去的，我降旨准他们与你同去。
- [14] 王与七个谋士既然差你去，照你手中神的律法书察问犹大和耶路撒冷的景况；
- [15] 又带金银，就是王和谋士甘心献给住耶路撒冷、以色列神的，

- [16] 并带你在巴比伦全省所得的金银，和百姓、祭司乐意献给耶路撒冷他们神殿的礼物。
- [17] 所以你当用这金银，急速买公牛、公绵羊、绵羊羔，和同献的素祭奠祭之物，献在耶路撒冷你们神殿的坛上。
- [18] 剩下的金银，你和你的弟兄看着怎样好，就怎样用，总要遵着你们神的旨意。
- [19] 所交给你神殿中使用的器皿，你要交在耶路撒冷神面前。
- [20] 你神殿里若再有需用的经费，你可以从王的府库里支取。
- [21] 「我亚达薛西王又降旨与河西的一切库官，说：『通达天上神律法的文士祭司以斯拉，无论向你们要什么，你们要速速地备办，
- [22] 就是银子直到一百他连得，麦子一百柯珥，酒一百罢特，油一百罢特，盐不计其数，也要给他。
- [23] 凡天上之神所吩咐的，当为天上神的殿详细办理。为何使忿怒临到王和王众子的国呢？

为什么亚达薛西王会这么说呢？因为他说以斯拉到王那里说：「耶和華的手幫助那些尋求祂的人。但如果誰離棄祂，神的懲罰和忿怒就會臨到。」所以他說：「為什麼讓神的忿怒臨到我呢？去吧，去辦這一切事吧。」

他下令不可以收這些人的稅，就是不向神職人員和所有在神殿里事奉的人，不可以叫他們進貢、交課、納稅，或叫他們遵從一些習俗。

以斯拉記第 7 章 25 到 28 節說：

- [25] 「以斯拉啊，要照着你神賜你的智慧，將所有明白你神律法的人立為士師、審判官，治理河西的百姓，使他們教訓一切不明白神律法的人。
- [26] 凡不遵行你神律法和王命令的人就当速速定他的罪，或治死，或充軍，或抄家，或囚禁。」
- [27] 以斯拉說：「耶和華我們列祖的神是應當稱頌的！因他使王起這心意修飾耶路撒冷耶和華的殿，
- [28] 又在王和謀士，并大能的軍長面前施恩于我。因耶和華我神的手幫助我，我就得以堅強，從以色列中招聚首領，與我一同上來。」

毫無疑問，以斯拉深受亞達薛西王的喜愛。亞達薛西賜下諭旨，要賞賜金錢給以斯拉，又下令叫河西的官員賞錢給他。王還下令說，以斯拉可以收取百姓甘心獻上的禮物。

好了，這次我們講到這裡，下次繼續查考以斯拉記，請到時留意收聽，得着屬靈的幫助。

亲爱的查克老师，我经常听到人们在祷告等候主的时候，也同时禁食。到底要怎样进行禁食？禁食是神回应我们的祷告的必要条件吗？

我确实相信，我们可以寻求神，求祂回应我们的恳求。我也深信禁食和祈祷是很重要的。通常我们在肉身上会得到正常的喂养，一天三餐，但总是忽略了喂养我们的属灵生命。

在我们的肉体 and 灵魂之间总是进行争战。如果我经常且很规律地喂养我的肉体，而同时却让我的灵挨饿的话，那么肉体 and 灵魂之间发生冲突是不足为怪的。所以我认为，把事情调转过来是件好事。要喂养我们的灵魂，而让肉体挨饿。让肉体因缺乏营养而变得虚弱，但是在同一时间却要滋养我们的属灵生命。我确实相信，禁食和祷告的价值就在于此。